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ИЗ ЛО ЖБА „ОМАЖ МИ ЛА НУ КОМ НЕ НИ ЋУ 
– У ОД БРА НУ СЛИ КЕ” 

У
Ве ли кој га ле ри ји До ма Вој ске Ср би је, 5. ма ја, отво ре на је из ло жба
по све ће на по зна том срп ском пе сни ку, есе ји сти, пре во ди о цу и ли -
ков ном кри ти ча ру Ми ла ну Ко ме ни ћу, је дин стве ном умет ни ку, ко ји
је во лео да ис так не зна чај умет нич ког ан га жма на у сва ком вре ме -
ну, а по себ но оном ко је је оп те ре ће но еко ном ским, со ци јал ним, по -

ли тич ким, кул тур ним и сва ким дру гим не из ве сно сти ма и иза зо ви ма. Ве ран
се би и сво јим схва та њи ма, Ком не нић ни је бе жао од по ли ти ке, али је из над
све га во лео умет ност и умет ни ке. Сто га из ло жба „Омаж Ми ла ну Ком не ни ћу
– У од бра ну сли ке”, у ор га ни за ци ји Ме ди ја цен тра „Од бра на” и Фон да ци је
„Пла во”, на не ки на чин, пред ста вља и вра ћа ње ду га умет ни ку ко ји се сли -
кар ством ба вио „из дру гог угла”. 

Пу бли ци је пред ста вље но 17 ка пи тал них де ла ве ли ких сли ка ра, ко ји ма
је Ми лан Ком не нић по све тио зна ча јан део ис тра жи ва ња. Мно го број ни љу -
би те љи ње го вог ства ра ла штва, али и сли кар ског опу са пред ста вље ног на из -
ло жби, има ли су при ли ку да пр ви пут у Бе о гра ду ви де, из ме ђу оста лих, и де -
ла „Ле по ти ца да на” Љу бе По по ви ћа и ве ли ки дип тих Ми о дра га Да да Ђу ри -
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Иа ко ни је би ло сли кар 
по во ка ци ји, 
Ком не нић је до бро 
раз у мео сли ка ре 
и њи хо во пре га ла штво.
Сли ку не тре ба
об ја шња ва ти умом не го
ср цем, го во рио је, а то га
се у сво јим при ка зи ма 
сли кар ског уме ћа 
и др жао. 

Вра ћа ње ду га 
ве ли ком умет ни ку
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ћа, ко ји је за ту при ли ку до пре мљен из Њу јор ка. Уз њих на
из ло жби из ло же на су и де ла ве ли ког фор ма та Пе тра Лу бар -
де, Во је Ста ни ћа, Пе тра Ом чи ку са, Ко се Бок шан, То до ра
Сте ва но ви ћа, Ксе ни је Ди вјак, Љу бо дра га Јан ко ви ћа Ја ле та,
Ми ра Гла вур ти ћа, Стан ка Зе че ви ћа, Љу би це Мр каљ, Вла ди -
ми ра Ду њи ћа, Дра га на Ву ка Ра чи ћа, Ми ла на Ту цо ви ћа, Ра ше
Тр ку ље и Бра ни сла ва Мар ко ви ћа. 

У име Ме ди ја цен тра „Од бра на” мно го број не љу би те ље
ли ков не умет но сти по здра ви ла је на отва ра њу из ло жбе пот -
пу ков ник Би ља на Па шић, ко ја је из ра зи ла за до вољ ство због
оства ре не са рад ње Фон да ци је „Пла во” и До ма Вој ске, и ис -
ко ри сти ла при ли ку да го сте по зо ве и на ма ни фе ста ци ју „Му -
зе ји Ср би је 10 да на од 10 до 10”, у ко јој ове го ди не уче ству -
је и Ме ди ја цен тар „Од бра на”. Уз оби ље ак тив но сти и са др -
жа ја ко ји ће сва ка ко по но во про бу ди ти ин те ре со ва ње Бе о -
гра ђа на и њи хо вих го сти ју за умет ност и умет нич ка до га ђа -
ња, ма ни фе ста ци ја се одр жа ва од 10. до 20. ма ја. 

– Увод у тај до га ђај сва ка ко је сте из ло жба „Омаж Ми -
ла ну Ком не ни ћу – У од бра ну сли ке”, по све ће на чо ве ку ко ји
је во лео ли ков не умет ни ке и умет ност уоп ште. И сам је, као
пе сник и есе ји ста, али и оштар и оми љен кри ти чар сли кар -
ских де ла ве ли ких мај сто ра, био део умет нич ког ми љеа Бе о -
гра да и Ср би је. Мно го број ни љу би те љи ли ков ног ства ра ла -
штва на ших ве ли ких умет ни ка, ко ји су иза зи ва ли ње го во ин -
те ре со ва ње, овом из ло жбом до би ли су при ли ку да ужи ва ју у
де ли ма у ко ји ма је ужи вао и сам Ком не нић – ре кла је пот пу -
ков ник Па шић на отва ра њу из ло жбе. 

Кри тич ко пе ро Ми ла на Ком не ни ћа би ло је на кло ње но
сли ка ри ма ко ји су ства ра ли ве ли ка де ла, не ма ре ћи то ли ко
за сла ву и све вре ме ност, ко ли ко за обич ног чо ве ка и ње го во

про ду хо вље ње. Ком не нић је сма трао, го во рио и пи сао да
сли ке не тре ба об ја шња ва ти умом већ ср цем, и да сли кар -
ство оста вља тра го ве и по ру чу је у да ма ри ма и треп та ји ма
ко је иза зи ва код по сма тра ча сли кар ских де ла. Сва ка сли ка
је раз ли чи та и за ви си ко ли ко од ње ног ства ра о ца, то ли ко и
од оно га ко у њој ужи ва и ко о њој раз ми шља. А раз ми шља -
ње о сли ци, по себ но оној ка пи тал ној, ка кве су из ло же не у
Ве ли кој га ле ри ји До ма Вој ске, што се ду же по сма тра, пре -
ла зи из гно се о ло шке у он то ло шку ви зу ру и ту се за др жа ва.
За то њен ква ли тет че сто за ви си и од ока и ср ца по сма тра -
ча, љу би те ља сли кар ских тво ре ви на.

Мај сто ри ки чи це, на ро чи то они нај слав ни ји и нај ве ћи,
чи ја је де ла Ком не нић би рао за сво је есе ји стич ке огле де о
умет но сти и ње ном зна ча ју, че сто су ис ти ца ли да је он о
сли кар ству и сли ка ма пи сао ква ли тет ни је, пре ци зни је и с
мно го ви ше струч ног зна ња и упу ће но сти од мно гих ли ков -
них кри ти ча ра, обра зо ва њем „по зва них” да се ба ве суд би -
ном ли ков них умет ни ка. 

Ау тор из ло жбе не по став ке је исто ри чар умет но сти
Ни ко ла Ку со вац, ко ји је на отва ра њу го во рио и о из у зет ном
зна ча ју Ком не ни ће вог есе ји стич ког ра да, по себ но кад је реч
о оце ни зна чај ни јих сли кар ских де ла. О при ја тељ ству сли ка -
ра и Ми ла на Ком не ни ћа го во рио је и Ми лан Ту цо вић, сли -
кар чи је је де ло при ка за но на из ло жби.

Из ло жба „Омаж Ми ла ну Ком не ни ћу – У од бра ну сли -
ке” отво ре на је до 31. ма ја. ƒ

Ду шан ГЛИ ШИЋ
Сни мио Ср ђан ХАЈ СТЕР

УМЕТ НИК ДУ ХА
Ми лан Ком не нић, ис так ну ти срп ски пе сник, есе ји ста,

пре во ди лац, ро ђен је у Пи ла тов цу у Цр ној Го ри, а умро у
Бе о гра ду 2015, у 75. го ди ни. Оста вио је тра га у умет нич -
ком и по ли тич ком жи во ту Ср би је. 

Био је уред ник у из да вач кој ку ћи „Про све та”, где је
по кре нуо зна чај не еди ци је. Уре ђи вао је књи жев не ча со пи -
се „Ви ди ци”, „Де ло” и „Ре ла си он”, ра дио као пре да вач на
уни вер зи те ти ма у Фран цу ској, Ита ли ји и САД. Го во рио је
фран цу ски, шпан ски, ита ли јан ски и не мач ки је зик. 

До бит ник је зна чај них књи жев них на гра да, ме ђу ко ји -
ма су и „Мла дост”, „Иси до ра Се ку лић”, „Ми лан Ра кић”, и
на гра де за пре во ди ла штво „Ми лош Ђу рић”. Остао је
упам ћен и као ор га ни за тор мно го број них из ло жби на ших
свет ски по зна тих сли ка ра, о ко ји ма је пи сао за па же не
кри тич ке есе је. 

Ком не нић је је дан од осни ва ча Срп ског по кре та об -
но ве и ис так ну ти члан Де мо крат ске стран ке. Био је ми ни -
стар кул ту ре на кон пе то ок то бар ских про ме на 2000. го ди -
не и са ве зни се кре тар за ин фор ми са ње у Са ве зној Ре пу -
бли ци Ју го сла ви ји. 
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